

# 江都日报

中共扬州市江都区委  
扬州市江都区人民政府 主办  
扬州市江都区融媒体中心 承办

2024年4月16日 星期二【今日8版】第71期 总第4089期  
甲辰年三月初八 新闻热线:80801234 投稿邮箱:jdrbbjb@163.com



中国电信 5G

电信5000M  
电信就是快

宽带2000M 房间WiFi2000M 天翼5G1000M

电信全光宽带·更快更智能

快 有线无线 高速稳定 爽 全屋覆盖 无缝连接 好 专家上门 专属定制 多 多人在线 多屏共享



好服务 更贴心



## 丁四海来我区专题考察，认为江都统战工作有特色有亮点

### 朱莉莉葛智勇参加活动

本报讯(记者 邬婷)4月15日,市委常委、统战部部长丁四海专题考察我区统战工作,认为我区统战工作有特色、有亮点、有成效。区委书记朱莉莉、区委副书记葛智勇参加活动。

丁四海首先来到仙女镇商贸城社区电商直播基地观摩考察。商贸城社区抢抓电商行业发展机遇,依托党群服务中心建设,促进“党建+统战”融合发展。该基地着力打造思想引领“新联心”阵地,实施赋能增效“新联智”项目,搭建稳岗就业“新联力”桥梁,充分发挥网络直播行业优势作用,拓展统战宣传工作阵地,探索加强网络人士统战工作新路径,创成全市首批统一战线助力乡村振兴网络直播示范基地。

在仙女镇双沟社区非遗博览馆,丁四海深入了解我区统战工作与非遗传承的融合发展。近年来,双沟社区立足本土非遗文化资源优势,打造扬州首个乡镇级非遗博物馆,为中华“家文化”的传播架起连心桥、画好同心圆。同时,社区依托非遗资源优势,多次开展非遗文化“沉浸式体验+展览展示”活动,并借助网络快车,拍摄非遗传承人短视频,让非遗“活”起来,助力非遗文化走进千家万户,实现非遗传承与统战工作的双赢。

区委常委、统战部部长张旭,区委常委、仙女镇党委书记侯耀武参加活动。

## 张长金调研我区党建工作,称赞

### 江都以高质量党建引领高质量发展

#### 朱莉莉参加活动

本报讯(记者 周圆 寅超)4月15日,市委常委、宣传部部长张长金专题调研我区党建工作,对我区以高质量党建引领高质量发展的经验做法给予充分肯定。区委书记朱莉莉参加活动。

江都“都好麦”直播电商基地是全市直播电商行业党建工作试点,基地坚持以高质量党建引领直播电商行业高质量发展,着力打造“都好麦”播客先锋品牌。张长金实地参观基地直播间等功能区域,详细了解基地运营模式、党建工作等情况,希望继续深化党建引领行业健康发展,持续擦亮直播电商特色党建品牌。

江苏亚威机床股份有限公司是国内领先的数字化、柔性化、自动化、智能化金属板材加工解决方案供应商。在亚威股份,张长金参观了企业文化展厅和智能制造车间,详细了解亚威股份的发展历程、管理理念、党建文化、企业文化、人才引进等情况,对企业以高质量党建引领高质量发展的做法给予充分肯定。

区委常委、组织部部长张春萍,区委常委、宣传部部长徐晖参加活动。

本期值班 沈晓峰 版式设计 沈鹏

深耕细分市场,以锌粉、食品锌、工业锌等不同种类产品满足不同客户需求。

“樊川锌业呈现一片欣欣向荣的态势,锌业小镇名头也越来越响!”陈正军表示,樊川镇将积极打造绿色智造锌业生产基地,力求建成全国最大的锌产品生产集聚区,不断擦亮“锌业之乡”金字招牌。“今年,樊川锌业有望实现开票销售20亿元!”展望未来,陈正军信心满满。

通讯员 赵江峰 严恒伟 褚佳 记者 王诚

### 重振“江北第一县”辉煌

## 中国扬州大运河短剧产业基地揭牌

### 叶飏荣张长金朱莉莉出席揭牌仪式

本报讯(记者 周圆 寅超)胜景随春至,喜讯踏春来。4月15日,中国扬州大运河短剧产业基地揭牌仪式在我区举行。省文投集团党委副书记、总经理叶飏荣,市委常委、宣传部部长张长金,区委书记朱莉莉出席揭牌仪式。

中国扬州大运河短剧产业基地位于江都五金城东侧,项目已投资约3.73亿元,用地面积30711平方米,共3幢5层建筑,专业打造短剧实景化、数字化片场,区域内有多个不同艺术风格的室内外场景,包含公共生活区域、家居套房、个性化风格空间等。该基地还利用空港影视基地资源,搭建LED全景数字化摄影棚,可同时满足15个微短剧剧组拍摄需求。

叶飏荣在致辞中表示,近年来,江都持续做大文旅产业,相继建成扬州影视基地等重大项目,实现文化和经济

“双提升”。此次,省市区三级联动,紧抓文化数字化战略机遇,以市场化方式协同链接产业资源、地方资源,整合存量、扩大增量,积极推动江都建设省文化数字化高质量发展新高地,为各方在未来实现更大程度、更深层次的合作贡献力量。

朱莉莉在致辞中说,我区立足源头生态优势、枢纽区位优势、历史人文优势,借助扬州文化旅游名城“三都”品牌效应,加快建设全域旅游示范区,重点打造江淮水乡风光带、江淮生态大走廊文旅区、长三角影视文化产业中心,先后实施光线影视、邵伯文旅等一批重点文旅产业项目,文旅产业驶入高质量发展“快车道”。

朱莉莉表示,文旅产业是绿色产业,是培育发展新质生产力的有力支撑。此次,省文投集团选择江都、投资江都,

以资源优势、组织优势、专业优势,为江都文旅产业发展嵌入数字引擎,必将为我区文旅业态创新、布局优化、品牌打造增添新动力。她要求各镇和相关部门,在项目审批、服务供给等方面主动作为,厚植文化产业数字化和短剧产业创新发展的沃土;江准文投集团要切实扛起国企担当,高标准规划、高质量实施、高效率运营,推动文旅新业态落地扎根、茁壮成长。

区委常委、常务副区长杜辉主持揭牌仪式;省文投集团战略投资部部长何进,区委常委、宣传部部长徐晖签署省文化数字化示范基地合作协议;省大运河投资公司总经理亓涛、扬州报业传媒集团总经理王勤刚等签署中国扬州大运河短剧产业基地合作协议。

揭牌仪式后,我区还举行中国扬州大运河短剧产业高质量发展座谈会。

## 2024市金融赋能“专精特新”企业江都专场活动举行

### 29亿元“金融活水”注入24家企业

本报讯(通讯员 刘峰 记者 侯瑞芳)4月15日,2024扬州市金融赋能“专精特新”企业高质量发展江都专场活动举行,24家银行机构与我区24家合作企业签订29亿元贷款协议。

近年来,我区紧扣提高“专精特新”企业数量和质量,持续深化“千企升级”行动,增强企业自主创新能力,全区获

批国家级制造业单项冠军企业3家、国家级“专精特新”小巨人企业12家,省级“专精特新”中小企业98家,数量均居扬州前列。

活动现场,工商银行、农业银行等24家银行机构与双汇电力、永坚液压等24家“专精特新”企业签约,签约总金额29亿元,将为我区“专精特新”企业注入“金融活水”。

当天,国家智能制造专家委员会委员、工信部第一研究所原副所长刘九如应邀作《培育专精特新“小巨人”》专题政策宣讲;江都农商行、农业银行江都支行、江苏银行江都支行围绕“专精特新”金融产品依次作推介;区委常委、常务副区长杜辉致辞;区政协副主席、工信局局长卫国文主持活动。

## 古镇樊川 擦亮“锌业之乡”金字招牌

### 去年开票销售16.5亿元,今年有望突破20亿元

“这是我们二期项目,主要生产锌系改性材料,今年五六月份就能完工投产!”烟花三月,在樊川镇新达含锌资源综合项目施工现场,新达资源董事长鞠其彪望着如火如荼的建设场景,笑容满面。

新达资源是樊川老牌锌粉企业,两年前企业迁出原厂异地新建,投资建设新达含锌资源综合项目。项目一期2022年完工,去年实现开票销售1.9亿元。二期项目完工后,年可实现开票销售3.2亿元。

今年一季度,樊川镇有4个重大项目开工,新达二期项目就是其中之一。樊川镇副镇长部长大荣介绍,樊川锌产业起步于上世纪70年代,经过30多年发展,

现已成为全镇支柱产业,樊川锌业也一度占据全国市场的12%、华东市场的1/3,是名副其实的“锌业之乡”。去年,樊川锌产业累计开票销售16.5亿元。

“产业发展,不能固步自封,需要转型升级!”樊川镇党委书记陈正军介绍,近年来,该镇在工业集中区构建氧化锌产业新板块,统一规划建设标准化厂房,由10家氧化锌企业组建成立华晨、鑫诚两家锌业集团,在企

业数量上做了减法,在产业发展上做了加法。

“集团由6家企业整合重组,对生产统一规划、设计、投资、管理,已经形成集聚发展效应。”樊川锌业协会会长、鑫诚锌业有限公司董事长闻德忠介绍,鑫诚锌业瞄准“高端、绿色、节能”目标规划建设,实现了“制造”向“智造”的转变。

华晨锌业集团由4家企业组成,集团总经理窦如凯介绍,以

往“小锌企”吸引不了外地人才,产品也被外资企业“看不上”。集团化运营后,华晨的品质、管理得到了外资企业的认可,目前,已经有固定的外资客户。

“锌业企业多,发展中难免出现同质化竞争、合作壁垒等问题,为此,我们坚持以‘党建链’领跑‘产业链’,推动资源高效配置、融合发展。”陈正军介绍,该镇积极为企业量身定制护企惠企方案,让各家形成错位竞争,

## 记住这些口诀 防范“九小场所”安全

预防“小场所”发生“大火灾”,请记住以下这些口诀——

### ●生活经营两分开

店铺内不要设置住宿场所;经营区域和生活区域应使用防火隔墙、防火隔板等进行完整分隔。

### ●消防设施常检测

安装自动报警、喷淋等消防设施,并经常检测、维护,确保完整好用。

### ●可燃物质快清理

不要存放可燃物质,一旦被引燃,火势将迅速扩大蔓延,产生有毒烟气,

影响逃生。

### ●用火用电要规范

人走要火灭电断,私拉乱接不能干,超负荷、违规充、劣质电器均有“患”,定期检查除隐患,养成用电好习惯。

### ●疏散通道保畅通

不要堵塞、占用、锁闭疏散逃生通道、逃生出口,必须时刻保持畅通;卷帘门、防盗网等应设置可从内部开启的逃生口。

江都区应急管理局 宣